Cviceni 9: Model AS-AD, agregatni poptavka a agregatni nabidka

A.

1)

Priklady k procviCeni

Uzaviena ekonomika s vystupem pod urovni potencidlniho produktu je popsana
nasledujicimi charakteristikami:

Trh statki je charakterizovan nasledujicimi udaji: autonomni vydaje 800, mezni skon ke
spotiebé je 0,8, sazba diichodové dané ¢ini 0,375, citlivost autonomnich vydaji na tirokovou
miru je 60.

Trh penéz je charakterizovan nasledujicimi idaji: centralni banka drzi nabidku penéznich
zlstatk® na urovni 400, citlivost poptavky po redlnych penéznich ziistatcich na tirokovou miru
¢ini 40 a citlivost poptavky po redlnych penéznich zistatcich na dichod je 0,5.

Cenova hladina v zemi je 0,8. Vyrobci jsou pfi této cenové hladin€ ochotni nabidnout jakykoli
objem vystupu.

a)
b)

©)
d)
e)
f)

2)

Urcete rovnovazny produkt a rovnovéaznou trokovou miru z ptivodnich rovnic IS a LM.
Urcete zménu realného diichodu vyvolanou ristem cenové hladiny z 0,8 (ptivodni cenova
hladina) na 1,00. Zakreslete zménu v modelu IS-LM. Odvod’te kiivku AD.

Zakreslete kiivku SAS. Jak tuto kiivku SAS nazyvame? Jaky je rovnovazny vystup
ekonomiky? Vypocitejte a graficky zndzornéte.

Jak byste vysvétlili fakt, ze vyrobci jsou ochotni pii dané cenové hladin¢ nabidnout 1 vyssi
mnozstvi?

Predpokladejme, ze diky optimistickym ocekdvanim investord vzrostly autonomni
investice o 50 mld. Zakreslete zménu v modelu IS-LM a AS-AD.

Centralni banka zvysila nominalni zdsobu penéz na o 20%. Jak se zméni rovnovazny
vystup ekonomiky? Zakreslete zménu v modelu IS-LM a AS-AD.

Uzaviena ekonomika s vystupem pod urovni potenciilniho produktu je popsana
stejné jako v prikladu 1)

Nabizené mnoZstvi produkce firem s ristem cenové hladiny roste a krivka agregatni
nabidky ma tvar P = (1/1000)Y.

Zapiste a zakreslete kiivku agregatni poptavky a agregatni nabidky

Vypocitejte a graficky zndzornéte rovnovazny vystup ekonomiky a rovnovdznou cenovou
hladinu.

Zakreslete situaci na trhu prace. Pfedpokladejme, ze nominalni mzda je 200 K¢&.
Zakreslete, jak se zméni rovnovazny vystup ekonomiky a cenova hladina v ptipad¢, ze
planované investice vzrostou. Zakreslete (v modelu IS-LM a modelu AS-AD).
Predpokladejme, Ze se centralni banka v této situaci rozhodne zvysit penézni nabidku,
Zakreslete, jak se zméni rovnovazny vystup (v modelu IS-LM i AS-AD).

Uzavienou ekonomiku s pruznymi mzdami a cenami a dokonalymi informacemi na
strané firem i doméacnosti lze popsat nasledujicimi charakteristikami: maximalni



dlouhodobé udrzitelny vykon takto popsané ekonomiky je 1040 mld., cenova hladina
dosahuje 1,2. Nominalni mzda v zemi dosahuj 300 K¢/h.

Odvodte kiivku AS z produkéni funkce

Zakreslete rovnovahu v modelu AS-AD

Urcete rovnovazny vystup a rovnovaznou cenovou hladinu ekonomiky.

Jak vysvétlite tvar kiivky AS?

Predpokladejme, Ze se centralni banka rozhodla zvysit penézni nabidku. Jak se zméni
rovnovazny vystup ekonomiky? Jak se zméni situace na trhu prace?

Uzavienou ekonomiku s pruznymi mzdami a cenami a dokonalymi informacemi na
strané firem lze popsat nasledujicimi charakteristikami: ofekavani jsou adaptivni,
maximalni dlouhodobé udrzitelny vykon takto popsané ekonomiky je 1040 mld.,
skute¢na cenova hladina je rovna ofekavané cenové hladiné a dosahuje 1,1.

Z produk¢éni funkcee odvod'te kiivku agregatni nabidky. Zakreslete.

Jak vysvétlite tvar kiivky?

Zakreslete rovnovahu ekonomiky v modelu AS-AD.

Predpokladejme, Zze se centralni banka rozhodla zvysit penézni zésobu. Urcete jak se
zméni rovnovazny vystup ekonomiky. Jaka je o¢ekavana cenova hladina?

Zakreslete, jak se zméni situace na trhu prace.

Jaka bude situace v dlouhém obdobi

Jak by vypadala situace v pfipadé, ze by ocekavani byla raciondlni a na strané firem i
domadcnosti by byly informace nedokonalé? Jak byste vysvétlili tvar AS?

. Oznacte, zda jsou tvrzeni pravdiva (P) i nepravdiva (N)

Klasicka kiivka agregatni nabidky je rostouci.

Predpoklddame-li raciondlni ocekéavani, bude hospodaiska politika, ktera je predem
avizovand, jen malo u¢inna.

Adaptivni ocekavani chapeme tak, Ze ekonomické subjekty pii tvorbeé ocekavani vychazeji
ze vSech dostupnych informaci, zohlednuji dosavadni zkuSenosti, ale také ptipadné
budouci vlivy.

V pfipad€ platnosti Barro-ricardidnské ekvivalence vyvolad pokles sazby diichodovych
dani kratkodobé rhst rovnovazného vystupu, v dlouhém obdobi bude mit dopad jen na
cenovou hladinu.

V monetaristickém pojeti je kfivka agregatni nabidky v kratkém obdobi rostouci.
Dtivodem jsou asymetrické informace a penézni iluze na stran¢ zaméstnancil.

. Doplnite

Citlivost agregatni poptavky na zmény cenové hladiny je zavisla na



V extrémnim keynesianském piipadé je kiivka agregatni nabidky

V klasickém modelu AS-AD je ... e ,
.............................. , tim mechanismem, ktery zajist'uje neustalé vycistovani trhi.
Pigouovym efektem nazyvame efekt .......................o , ten tikd, Ze zména cenové
hladiny ovlivituje agregatni poptavku ....................oooeee. (ptfimo x nepiimo)
Keynesianska kfivka agregatni nabidky je ....................ol , Vvysvétlenim je

MeENu COSES JSOU ..uvvnrinriintenteineeieineaneennnn , slouzi jako jeden z argumentl vysvétleni



